



**ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2017 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ.**

AOS 24 (VINTE E QUATRO) DIAS DO MÊS DE MARÇO DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE), ÀS 15:30 H, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA A RUA CAPITÃO DIOGO LOPES 53, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. PRESIDIDA PELO VEREADOR PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE, VICE-PRESIDENTE MARIA ERINEUZA FONTENELES DA SILVA E 1º SECRETÁRIO JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO. COMPARECERAM AINDA OS SEGUINTE VEREADORES: ANTÔNIO EDSON BRANDÃO, CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, EDINILTON LIMA ARAÚJO, JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, JOSÉ ILSÓN DE ARAÚJO, JOÃO PAULO DOS SANTOS, JOAQUIM RODRIGUES ALVES DE MELO, JOSÉ NACÉLIO COUTO CRUZ, MARIA MAÉVIA DE SOUSA, MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, E PAULO MARIA SILVEIRA. FALTOU AINDA JUSTIFICANDO SUA FALTA a VEREADORA MÁRCIA RAFAELA DE ARAÚJO. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE, DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS.

ATA:

EM SEGUIDA O SECRTÁRIO FEZ A LEITURA DA ATA. LOGO APÓS A ATA FOI POSTA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR UNANIMIDADE.

1º SECRETÁRIO:

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA."

**O PEQUENO EXPEDIENTE**

- REQUERIMENTO Nº 045/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ÍLSON DE ARAÚJO (PMDB) - REQUERENDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE O ILUSTRE DEPUTADO ESTADUAL JOÃO JAIME MARINHO DE ANDRADE SOLICITANDO A SUA ARTICULAÇÃO JUNTO AO INSTITUTO DE DESENVOLVIMENTO AGRÁRIO - IDACE AGILIDADE NA EXPEDIÇÃO DOS DOCUMENTOS DE REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIAS AOS PEQUENOS PROPRIETÁRIOS RURAIS DE ACARAÚ;
- REQUERIMENTO Nº 046/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA (PMDB) - REQUERENDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A TELEMAR NORTE LESTE S.A. (OI) PARA QUE SEJA PROVIDENCIADO O CONSERTO DOS TELEFONES PÚBLICOS LOCALIZADOS NO DISTRITO DE JURITIANHA, NO MUNICÍPIO DE ACARAÚ;



- **REQUERIMENTO Nº 047/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON BRANDAO(PCdoB) – REQUERENDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL ADOTE PROVIDÊNCIAS VISANDO GARANTIR O ACESSO DA POPULAÇÃO À MARGEM LESTE (ENTRADA) DA LAGOA DA SEDE DO DISTRITO DE ARANAÚ;**
- **REQUERIMENTO Nº 048/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR JOAQUIM RODRIGUES ALVES DE MELO (DEM) – REQUERENDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL DE ACARAÚ, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, VENHA A REALIZAR A RECUPERAÇÃO DO SISTEMA DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NAS RUAS: PADRE JOSÉ ARTEIRO, JOSÉ MONTEIRO MELO E DA REPÚBLICA LOCALIZADAS NO BAIRRO SAGUIM;**
- **PROJETO DE LEI Nº 012/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON BRANDÃO (PCdoB) – DISPÕE SOBRE A DECLARAÇÃO DE UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL DA ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DE ARANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS;**

**PRESIDENTE:**

FALA: “ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA.”

**A ORDEM DO DIA**

- **REQUERIMENTO Nº 045/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ÍLSON DE ARAÚJO (PMDB) – REQUERENDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE O ILUSTRE DEPUTADO ESTADUAL JOÃO JAIME MARINHO DE ANDRADE SOLICITANDO A SUA ARTICULAÇÃO JUNTO AO INSTITUTO DE DESENVOLVIMENTO AGRÁRIO – IDACE AGILIDADE NA EXPEDIÇÃO DOS DOCUMENTOS DE REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIAS AOS PEQUENOS PROPRIETÁRIOS RURAIS DE ACARAÚ;**

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR JOSÉ ÍLSON,** comenta sobre a importância do requerimento para o município e para os agricultores. O mesmo comenta que já falou com representante do IDACE onde o mesmo comentou sobre esse assunto. Pede aos vereadores que desejam subscrever ao requerimento também oficiem seus deputados para que o requerimento tenha mais força.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR NACÉLIO CRUZ,** comenta em seguida sobre a importância dessas regularização para os pequenos produtores rurais, onde o mesmo sugere que seja acrescentado o INCRA pois este possui uma parceria com IDACE nesse projeto de regularização. O vereador ainda destaca que houve uma audiência pública sobre esse tema. O vereador pede para subscrever e que seja encaminhado também aos Deputados Duquinha e Robério Monteiro que fazem parte da base do Governo do Estado.



**EM DISCUSSÃO O PRESIDENTE PAULO ANDRADE,** comenta que esteve em uma comunidade da região do Itarema, onde Marcos César Cals de Oliveira estava presente fazendo a entrega dos Registro aos Proprietários daquela região. Assim o Presidente destaca que o requerimento será enviado além dos deputados citados, ao IDACE e ao INCRA.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR JOÃO PAULO,** pede para subscrever ao requerimento, pois o cita que já procurado por moradores de sua região solicitando a ele informações a respeito desses registros. O mesmo comenta que procurou o agência do IDACE de Acaraú a procura de informações, mas agência encontra-se em recesso.

**PRESIDENTE:**

FALA: **“PASSEMOS A DISCUSSÃO. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! AROVADO POR UNANIMIDADE.**

- **REQUERIMENTO Nº 046/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA (PMDB) – REQUERENDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A TELEMAR NORTE LESTE S.A. (OI) PARA QUE SEJA PROVIDENCIADO O CONSERTO DOS TELEFONES PÚBLICOS LOCALIZADOS NO DISTRITO DE JURITIANHA, NO MUNICÍPIO DE ACARAÚ;**

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR CLÁUDIO JEAN,** comentou que após as privatizações da empresa os usuários ficaram sem saber a quem procurar. E que embora a grande maioria da população usem celular, as ligações 0800 só se realizam ade fixo ou telefone público. Assim o vereador pede que a empresa responsável promova o concerto dessas linhas para melhor atender a população.

**EM DISCUSSÃO O PRESIDENTE PAULO ANDRADE,** comenta que há em Juritianha vizinho comercio do Sr. Raimundo Ivan um telefone que muito baixo que dificulta a passagem de pedestre, o mesmo sugere que seja feito uma substituição por um mais alto ou que se troque de local.

**PRESIDENTE:**

FALA: **“PASSEMOS A DISCUSSÃO. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! AROVADO POR UNANIMIDADE.**

- **REQUERIMENTO Nº 047/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON BRANDAO(PCdoB) – REQUERENDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL**



**ADOTE PROVIDÊNCIAS VISANDO GARANTIR O ACESSO DA POPULAÇÃO À MARGEM LESTE (ENTRADA) DA LAGOA DA SEDE DO DISTRITO DE ARANAÚ;**

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDSON BRANDÃO,** comenta sobre outro problema que a lagoa sofre que é o descarte de lixos e entulho de forma irregular. E comenta que o requerimento não vem solicitar a derrubada da estruturas já construídas, mas sim que haja na margem leste um acesso a lagoa como está previsto em lei, que nos diz que toda lagoa é um bem público. Pede que seja acionadas as secretarias de Meio Ambiente e Infra Estrutura, para que estas possam intermediar um acordo entre os proprietários das margem para deixarem pelo menos um acesso a lagoa. O mesmo cita ser um privilégio para o distrito de Aranaú possuir uma Lagoa na entrada da cidade. O vereador ainda comenta sobre seu grande sonho e de moradores da sede do distrito, que seria a urbanização da Lagoa e assim esta se tornar um Cartão Postal de Aranaú.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR NACÉLIO CRUZ,** comenta que conhece a lagoa onde mesmo cita que visitou o Sr Eli Brandão que possui uma pequena propriedade próximo a lagoa, e o mesmo destaca a beleza da lagoa tanto pela bela paisagem formada também pelos coqueirais como pela fauna ali presente. Destaca a importância de revitalizar a lagoa e de expandir essa fiscalização para todo o município. Para que não perca-se esses bens que são as lagoas do Município.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDSON BRANDÃO,** comenta que um dos acessos da lagoa foi feito pelo Sr. Eli, o vereador ainda destaca que além dessa lagoa há outras lagoas que encontram-se fechadas como é caso da Lagoa dos Tanques, e que há no distrito um outro problema que pode causar muita polemica que o mesmo no momento não entra em detalhes.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDNILTON ARAÚJO,** parabeniza o vereador pelo o requerimento e pede para subscrever ao requerimento. O mesmo destaca que a lagoa já foi fonte de riquezas e um local de lazer para os mais velhos, e que hoje se tem um grande descaso com esse recurso natural.

**EM DISCUSSÃO O PRESIDENTE PAULO ANDRADE,** comenta sobre a beleza da Lagoa da entrada de Aranaú no qual o mesmo destaca que era mais bela antes das construções, onde mesmo sugere que seja feita uma Sessão Itinerante da Câmara no Distrito de Aranaú, com participação da população.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDSON BRANDÃO,** comenta que concorda mas solicita que seja enviado com mais urgência esse requerimento as secretarias competentes para que sejam e enviados técnicos e seja intermediado uma solução para o problema. E em uma outra ocasião próxima essa audiência onde se englobaria também outros problemas ambientais.

**PRESIDENTE:**



FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! AROVADO POR UNANIMIDADE.

- **REQUERIMENTO Nº 048/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR JOAQUIM RODRIGUES ALVES DE MELO (DEM) – REQUERENDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL DE ACARAÚ, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, VENHA A REALIZAR A RECUPERAÇÃO DO SISTEMA DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NAS RUAS: PADRE JOSÉ ARTEIRO, JOSÉ MONTEIRO MELO E DA REPÚBLICA LOCALIZADAS NO BAIRRO SAGUIM;**

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR JOAQUIM MELO,** comenta que mais uma vez o assunto da iluminação pública é nesta casa, em que vários vereadores já solicitaram para suas regiões. O mesmo destaca que esse problema tem estendendo-se por todo o município. O comenta que a comunidade tem reivindicado uma solução desse problema pois o mesmo tem agravando a segurança da região. O mesmo sugere que a prefeitura implante um central de atendimento para que população possa recorrer. E destaca que há ruas na região que além da falta de iluminação Pública não há serviço de limpeza pública.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR CLÁUDIO JEAN,** comenta que já debateu sobre esse assunto nesta casa legislativa, onde mesmo cita que é bastante procurado por comunidades solicitando a solução desse problema. O mesmo destaca que um cidadão lhe procurou onde este procurou a secretaria de Infra Estrutura solicitando um concerto de luminária onde este foi orientado a procurar um "vereador forte" no qual o Vereador Cláudio Jean destaca que vereador forte seria vereador da situação. O vereador comenta que o papel do vereador é solicitar via câmara e não indicar onde será colocado as luminárias. E assim o vereadores que não possuem esse prestígio com a administração são chamados de Vereador Fraco.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDSON BRANDÃO,** comenta que não é obrigação do vereador indicar onde se coloca as luminárias é obrigação do Vereador solicitar, e que não vai mais aceitar ser chamado de Vereador fraco, por não colocar luminárias e que o mesmo está disposto a denunciar o vereadores que praticarem essa ação de indicar onde serão substituídas as luminárias.

**E EM DISCUSSÃO O PRESIDENTE PAULO ANDRADE,** comenta que deve-se averiguar e saber qual funcionário que fez essa orientação e quem ordenou que fosse feita essas orientações.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDNILTON ARAÚJO,** destaca a importância de conscientizar a população que a iluminação pública é direito de todos, onde não precisa a população mendigar este direito pois é pago para usufruir dessa iluminação. O Vereador pede para subscrever ao requerimento.



## CÂMARA MUNICIPAL DE **ACARAÚ**

**EM DISCUSSÃO A VEREADORA ERINEUZA,** destaca que procurou a secretaria onde foi informada que durante o inverno o número de lâmpadas que queimam é maior que no inverno por isso o motivo da demora na substituição das mesmas. A mesma informa que tem batalhado para solucionar os problemas a ela reportados. E comenta que passa pelas as mesmas dificuldade que seus colegas vereadores, e que o trabalhos dos vereadores é buscar soluções para os problemas da população do município.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR PAULO SILVEIRA,** comenta há 17 anos que o mesmo está nesta casa e que durante toda sua vida pública tem batalhado e cobrado sobre iluminação pública. Que esse não é um problema atual e sim um problema antigo de todo o Acaraú.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR JOAQUIM MELO,** comenta que o problema da iluminação pública não é de agora, mas que vai se agravando, piorando a situação da população. O vereador comenta que não é dever do vereador ir até a câmara e solicitar consertos para a infraestrutura e outros benefícios para a população, onde o trabalho do vereador vai além disso. O vereador pede que seja tomada providência para o que está sendo solicitado e pede que seja feita uma central de atendimento para ouvir e procurar atender casos do tipo.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR NACÉLIO CRUZ,** comenta comenta que o trabalho do vereador está além de apenas apresentar problemas e reclamações, e que os atendimentos devem ser feitos para ajudar nas melhorias para a população. O vereador comenta também que as solicitações que os vereadores fazem deve ser atendidas, independente de que posição o vereador defenda ou venha. O vereador defendeu a criação de uma central de atendimento para ajudar a atender as demandas de reparos nas comunidades.

**E EM DISCUSSÃO O PRESIDENTE PAULO ANDRADE,** reforça as palavras da vereadora Erineuza e comenta que o município de Acaraú é uma das cidades da região bem iluminadas e o vereador comenta que as ações do tempo por conta do inverno causam corrosões que causam danos à parte elétrica da iluminação. O vereador comenta também que as ações do tempo atingem a parte das árvores e que por estarem perto dos postes de iluminação, acabam causando também danos aos postes. O presidente lê um esboço de um ofício ao Secretário de Infraestrutura solicitando reparo da empresa de manutenção da parte elétrica pública como também no esboço destinava ao setor de limpeza pública uma solicitação para análise das condições de limpeza da rua em questão no requerimento.

### **PRESIDENTE:**

**FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! AROVADO POR UNANIMIDADE.**



- **PROJETO DE LEI Nº 010/2017 – CONCEDE SUBVENÇÃO SOCIAL QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS;**

**EM DISCUSSÃO O PRESIDENTE PAULO ANDRADE,** comenta que essa subvenção social é o que faz convênio com a cadeia pública de Acaraú.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR CLÁUDIO JEAN,** pergunta sobre a devida autorização para o projeto de lei.

**EM DISCUSSÃO O PRESIDENTE PAULO ANDRADE,** comenta que o convênio foi autorizado/aceito pela Secretaria de Segurança Pública. O vereador a partir de dúvidas apresentadas por alguns vereadores, comenta que o projeto de lei sob forma de convênio vai de encontro a aquisição de subsídio alimentar para os presos da cadeia pública de Acaraú. O presidente informa ainda que o valor anual do convênio é de R\$ 78.000,00 (setenta e oito mil reais).

**PRESIDENTE:**

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! AROVADO POR UNANIMIDADE.

- **PROJETO DE LEI Nº 011/2017 – AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CELEBRAR CONVÊNIO E CONTRIBUIR ANUALMENTE COM A UNDIME/CE – SECCIONAL DA UNIÃO NACIONAL DOS DIRIGENTES MUNICIPAIS DA EDUCAÇÃO;**

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR CLÁUDIO JEAN,** comenta que fica surpreso pela apresentação e análise de projetos dessa natureza na casa alegando que outros projetos já foram aprovados sem a consulta prévia à Câmara dos Vereadores e o vereador espera ainda que assim como esse projeto de lei, outros mais sejam apresentados à casa para serem assim apreciados e votados.

**EM DISCUSSÃO O PRESIDENTE PAULO ANDRADE,** comenta que projetos que não são aprovados no município pelo poder legislativo, o gestor municipal comete assim improbidade administrativa e que se há alguma subvenção sendo feita dessa forma, quem responde é o gestor municipal ou prefeito.

**PRESIDENTE:**

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! AROVADO POR UNANIMIDADE.



O vereador Nascélio Cruz faz um requerimento verbal perante os presentes sobre o Projeto de Lei nº 012/2017 de autoria do vereador Edson Brandão que trata dos cuidados com cemitério do distrito de Aranaú, onde o vereador parabeniza o zelo e organização dado à esse espaço por parte da Associação Comunitária de Aranaú, onde não há ajuda de custo para a manutenção desse cemitério. O vereador assim faz um requerimento sob forma de subvenção para o apoio ao trabalho realizado pela Associação para o zelo e conversação do cemitério.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDSON BRANDÃO,** subscreve o requerimento e comenta que é de salutar a importância da aprovação do Projeto de utilidade pública antes que se insira o requerimento de subvenção. O vereador espera que outras comunidades e distritos repitam a iniciativa. A partir da discussão proposta, o vereador sugere que o requerimento seja discutido na sessão seguinte para que haja as devidas considerações.

**EM DISCUSSÃO O PRESIDENTE PAULO ANDRADE,** comenta que está correta a afirmação do vereador Edson Brandão de que para que se haja a subvenção, deve se haver antes o lançamento e aplicação de uma nota de utilidade pública. O presidente propõe a inserção nessa sessão do Projeto de Lei nº 12/2017 de autoria do vereador Edson Brandão em votação, o que é consultado e acordado vereadores presentes na sessão.

• **PROJETO DE LEI Nº 012/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON BRANDÃO (PCdoB) – DISPÕE SOBRE A DECLARAÇÃO DE UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL DA ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DE ARANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS;**

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDSON BRANDÃO,** comenta que surgimento da associação partiu de uma necessidade de espaço para sepultamento já que os outros cemitérios estavam sem espaço. Assim alguns moradores visionários tiveram a ideia de se fazer um novo cemitério onde se fariam os sepultamentos de forma ordenada. Foram feitas campanhas e conseguiu-se o terreno e construir o cemitério. Depois de construído surgiu a necessidade de manutenção desse cemitério, onde mesmo comenta que participou da fundação da Associação Comunitária de Aranaú. Assim o mesmo fez esse projeto de utilidade pública a essa associação, para que a mesma possa pleitear com administração um ajuda ou convênio para melhor desenvolver esse trabalho comunitário.

**PRESIDENTE:**

FALA: **“PASSEMOS A DISCUSSÃO. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE.**





**O vereador Edson Brandão faz um Requerimento Verbal solicitando que seja feita uma audiência pública com representante da Prefeitura e com donos de Quiosques do Mercado do Peixe.**

**EM DISCUSSÃO O PRESIDENTE PAULO ANDRADE,** comenta o requerimento é pertinente já que se trata de um local público. E envolve um problema que causa bastantes transtornos a população de Acaraú. O mesmo faz leitura de um ofício feito pela delegacia solicitando informações sobre o local. Onde lá tem vários problemas como uso de Drogas e Prostituição, a administração foi cobrada por providencias e a prefeitura fez um ofício pedindo a desocupação do espaço.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDSON BRANDÃO,** comenta que ofício da delegada, é um pedido de informações. O vereador destaca que o Mercado do Peixe necessita de uma reforma urgente, todo o município sabe dessa necessidade dessa reforma e padronização. O vereador destaca que há donos de quiosque que estão no local a quase 20 anos, e que se há irregularidade nesses quiosques o Município é corresponsável por ter sido omissos desde a primeira irregularidade. O vereador destaca que o objetivo do requerimento é que seja convocado o poder público para uma reunião com representantes dos “barraqueiros”. Onde deve ser ouvidos ambas as partes, e chegar a um acordo, onde possa se recompensar os que ali investiram por permissão ou omissão do município.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR JOAQUIM MELO,** pede para subscrever o requerimento e comenta que o pedido de informações não justifica a ordem de desocupação urgente. O vereador destacou que precisa ser feita uma reforma no local e que deve ser alocado os comerciantes que usam aquele local, já que os mesmos estão ali por que lhes fora permitido.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR CLÁUDIO JEAN,** comenta que a forma como está o ofício está escrito de forma de autoritária, e que as coisas se resolve com uma conversa. O vereador destaca que é importante que a câmara intermedeie uma reunião onde os donos de quiosques possam se expressar. E que da forma que está não pode continuar, mas o mesmo indaga se os donos de quiosques serão realocados após uma reforma e padronização do espaço. O vereador também questionou a forma de abordagem que os donos dos quiosques receberam através da ordem de despejo por parte da administração, onde o mesmo recomenda a intervenção da Câmara para que haja um apoio na negociação e entendimento do problema.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR NACÉLIO CRUZ,** comenta que essa questão se estende desde muito tempo, mas que recomenda a flexibilidade e diálogo para que haja o entendimento e uma finalização pacífica para o problema. O vereador comenta também do projeto sobre o Mercado Modelo que reestruturaria todo o movimento comercial do local. O vereador comenta da importância de uma finalização pacífica para a problemática devido ao número de famílias que estão



alocadas no mercado e que precisam das suas garantias e amparos na forma correta.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA,** comenta que acha importante o diálogo, onde o mesmo comenta que há uma solução para o problema, devido as partes ociosas que o mercado apresenta. O vereador comenta sobre a necessidade da revitalização do lugar, das melhorias que as pessoas que vivem no mercado necessitam. O vereador também subscrive o requerimento do vereador Edson Brandão.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR JOSÉ ILSON,** declara apoio as famílias que estão passando pelo problema do despejo em ordem pública. O vereador comenta que deve ser levado em consideração a necessidade das famílias da sua permanência no local para o seu sustento e o vereador cobra fiscalização para que diminua os problemas que estão sendo vivenciados atualmente pelas famílias que se instalaram no Mercado do Peixe.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDNILTON ARAÚJO,** comenta que é de suma importância o diálogo dos proprietários e o poder público, sabendo assim ouvir ambos os lados sobre as propostas que devem ser lançadas para o bem de todos. O vereador propõe que haja um projeto de revitalização do espaço onde haja também um local específico para o trabalho dessas famílias, valorizando assim o trabalho das mesmas. O vereador comenta também da necessidade das famílias de zelarem pelo seu espaço, valorizando assim o lugar que é usado como ambiente de trabalho e sobrevivência.

**EM DISCUSSÃO A VEREADORA MAÉVIA,** pede permissão ao vereador Edson Brandão para subscrever o seu requerimento e sugere que a reunião proposta dos barraqueiros e secretário de Infraestrutura haja também a presença do prefeito municipal para um consenso. A vereadora sugere também a participação dos vereadores durante os diálogos.

**EM DISCUSSÃO O PRESIDENTE PAULO ANDRADE,** comenta que não concorda com a situação social que o Mercado do Peixe se tornou atualmente, como referência de ponto de venda de drogas ilícitas, prostituição e outras situações. O vereador comenta que foi feito um cadastro anteriormente para as famílias onde já seria proposta antes a reforma do espaço. O vereador comenta que a proposta por parte da administração é de retirar toda a clandestinidade, as atividades ilícitas que o ambiente proporciona atualmente, não sendo esse o seu fim. O presidente destaca a importância da reforma do local para melhorar a condição comercial e de vida das pessoas que ali usam o espaço. O presidente comenta que recomenda o diálogo e que irá intermediar uma reunião com todos os envolvidos e recomenda também a organização das famílias para que tenha representantes para os diálogos e discussões.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR CLÁUDIO JEAN,** destaca mais uma vez que a população que está envolvida na ordem do despejo e na reforma do mercado do



peixe onde os mesmos também usufruem é que haja uma garantia de que eles venham a permanecer com um local para o seu trabalho. E que essa garantia seja registrada, deixando clara a fixação do benefício. O vereador considera erradas as palavras usadas e destinadas aos barraqueiros, onde as palavras foram mal colocadas e de forma “pesada”.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDSON BRANDÃO,** questiona sobre a reunião com os órgãos públicos devidos e os barraqueiros se há a necessidade do espaço para a reunião e organização as informações. O vereador propôs o uso do plenário da câmara para a realização das reuniões entre os barraqueiros para a organização das informações, defesas e a elaboração de uma pauta em preparo à reunião com os órgãos públicos envolvidos na questão.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR PAULO SILVEIRA,** em tempo sugere o convite à delegada para o comparecimento e participação nos diálogos, devido a necessidade do tratamento do assunto e das situações que ocorrem dentro do espaço.

**PRESIDENTE:**

FALA: **“PASSEMOS A DISCUSSÃO. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! AROVADO POR UNANIMIDADE.**

**O presidente solicita que donos de quiosques enviem os nomes dos representantes até a quarta feira para que o mesmo possa convocar um representante da prefeitura para a reunião.**

**PRESIDENTE:**

FALA: **“ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE.”**

**O GRANDE EXPEDIENTE**

**O VEREADOR NACÉLIO CRUZ, 1º ORADOR,** DISSE: Boa tarde a todos. Inicia suas palavras comentando sobre uma reunião que participou com produtores de caju, a secretária de Agricultura e Pesca Malu o Prefeitos sobre projetos para estes produtores, com parceria do Banco do Nordeste. E comenta suas satisfação em ter participado desse evento. O vereador ainda comenta sobre um projeto do Major Sérgio que é a horta militar, onde os policiais cultivam dentro do quartel para alimentação dos policiais e doação para famílias carentes.



**O VEREADOR CLÁUDIO JEAN, 2º ORADOR,** DISSE: Boa tarde a todos. E inicia suas palavras sugerindo que a Câmara promova a transmissão das Sessões também pelas rádios FM da cidade para que se tenha um maior alcance. O vereador faz ainda um comentário sobre seu requerimento sobre as prestadoras de serviços estaduais privatizadas. Comenta que conversou com Major Sergio onde o Major comentou sobre a retirada dos BPTUR de Juritianha, Aranaú e Amofala pelo Governo do Estado. Onde o mesmo solicita ao Governo Municipal que tome providencias dentro de suas atribuições para minimizar esse problema da Segurança.

**O PRESIDENTE PAULO ANDRADE PEDE UM A PARTE,** comenta que o prefeito solicitou a moto da Câmara para ficar a disposição da Guarda Municipal. E que o prefeito deseja fazer um destacamento da Guarda nos Distritos.

**O VEREADOR CLÁUDIO JEAN, RETOMA SUA FALA,** destaca que é muito importante que se faça o concurso da Guarda para amenizar o problema. Mas que é necessário uma força policial devido ao grande número de assaltos na região. O vereador parabenizou a Administração pela bela Regata da Paria de Barrinha e ao mesmo tempo faz uma critica pelo descaso com a regata de Volta do Rio sem nenhuma atração, e pela a falta de infraestrutura na comunidade. E encerra suas palavras comentando sobre o problema da Iluminação Pública.

**O VEREADOR JOÃO PAULO DOS SANTOS, 3º ORADOR,** DISSE: Boa tarde a todos. Inicia suas palavras comentando sobre o requerimento verbal do Vereador Edson Brandão, e destaca sua opinião onde destaca que seja a segurado aos atuais donos de Quiosques condições de trabalho e que após a reforma eles tenham direito a retornar ao local. O vereador comenta sobre o abastecimento de água de sua região, que é feito pelo Projeto São José onde tem ocorrido alguns problemas, aproveita e convida a vereadora Erineuza para participar de uma reunião que ocorrerá na presente data na igreja de Ilha dos Coqueiros. E encerra suas palavras mostrando seu apoio ao requerimento do Vereador José Ilson.

**O VEREADOR EDSON BRANDÃO, 4º ORADOR,** DISSE: Boa Noite a todos. E volta comentar sobre o ofício de ordem de despejo onde este destaca que conversando se chegará uma solução e não de forma autoritária. O vereador destaca a importância de uma reforma para que este mercado e que depois desta os que ali estão a mais de 18 Anos estejam assegurados de retornar ao local. O vereador retoma o assunto do requerimento sobre a garantia de uma acesso a Lagoa de Aranaú a importância que as secretarias hajam com rapidez para que se chegue um acordo para que se tenha um acesso pela a margem leste da Lagoa. O comenta sobre o trabalho que Associação Comunitária de Aranaú tem realizado no distrito e faz um pequeno resumo histórico da Associação. O vereador destaca a importância do Projeto que a torna de utilidade Pública e sobre um próximo projeto a ser feito para realização de convenio para esta associação. O vereador faz um comentário sobre o cenário nacional onde mesmo destaca os Golpe que está estabelecendo no pais tirando-se os direitos trabalhistas com a terceirização de atividades fins e públicas, onde usam como argumento criação de empregos. E



destaca que no Estado Ceará 6 deputados foram a favor. E destaca a necessidade de freiar esse golpe. E propôs que quando for se realizar a audiência pública sobre a reforma previdência seja abordado a reforma trabalhista.

**O VEREADOR JOAQUIM MELO, 4º ORADOR,** DISSE: Boa Noite a todos. Inicia suas palavras comentando sobre a desocupação do Mercado do Peixe e que concorda que o local está necessitando de uma reformas que há outros problemas lá. Comenta que não concorda com a forma arbitrária que foi expedida a ordem. E destaca que os problemas são resolvidos com diálogo. O ainda cita as condições físicas do espaço e a questão da ocupação desordenada. O vereador destaca que após a reforma deve ser feita e que os atuais comerciante possam retornar.

**O PRESIDENTE PAULO ANDRADE PEDE UM A PARTE,** comenta que o Prefeitura e a delegada querem é acabar com comercio de drogas, bebidas para menor e prostituição.

**O VEREADOR JOAQUIM MELO RETOMA SUA FALA,** onde o mesmo destaca que concorda que deve extinguir esse problemas e que ele está destacando sejam assegurados os vendedores de mercadorias legais. E destaca que quem construiu lá foi autorizado por alguém. E encerra suas palavras comentando sobre o seu requerimento sobre iluminação pública e solicita que seja acrescentado a comunidade de almecegas.

**O PRESIDENTE PAULO ANDRADE, 5º ORADOR,** DISSE: Boa Noite a todos. E inicia suas palavras comentando sobre a transmissão via rádio, onde mesmo destaca que a rádio difusora faz essa transmissão desde de 2005 onde tem-se um contrato feito por dispensa de licitação por esta ser a única emissora AM da região. E que as outras emissoras podem fazer a transmissão das Sessão através da transmissão da difusora. Se alguma quiser vender o Horário tragas as documentações necessárias, onde vai ser visto com o jurídico uma possível licitação.

**O VEREADOR CLÁUDIO JEAN PEDE UM A PARTE,** Comenta que as sessões eram transmitidas pela Acaraú FM enquanto está era administrada integralmente ligada ao grupo Robério Monteiro. No momento a Rádio é Administrada por dois Grupos, no Período da Manhã pelo Grupo Robério Monteiro e a Tarde por Grupo Ligado ao Prefeito, horário este em que ocorre a sessão.

**O PRESIDENTE PAULO ANDRADE RETOMA SUA FALA,** retoma sua fala abordando o assunto de segurança onde mesmo comenta que nos municípios da regiões serão colocados monitoramento nas entradas e estradas e também viaturas para atender ocorrências juntamente com as guardas municipais. O vereador volta a destacar o assunto do mercado do peixe. Onde o Subprocurador do município lhe mostrou vídeos e fotos de camas nos locais, por isso a preocupação da delegada e do prefeitura. O vereador ainda destaca que foi feito um cadastro do vendedores do local e a desocupação visa solucionar o problema



# CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ

e um futura reforma. Há no local gente honesta más há no local gente que usa o ambiente para praticas ilícitas. E que há uma cobrança muito grande da população para solução desse problema. E que ainda vai vir outros problemas como a questão do Transito. E encerra comentando sobre o fato da audiência publica onde mesmo relata que está providenciando os convites de autoridades competentes, e cita o Senador Pimentel.

## **PRESIDENTE:**

FALA: “ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS AO TEMPO DAS LIDERANÇAS. CADA LÍDER PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CINCO) MINUTOS.”

### **DO TEMPO DAS LIDERANÇAS**

**NENHUM VEREADOR INSCRITO.**

## **PRESIDENTE:**


FALA: “ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CINCO) MINUTOS.”

### **DA EXPLICAÇÃO PESSOAL**

**NENHUM VEREADOR INSCRITO**

### **ENCERRAMENTO**

## **PRESIDENTE:**

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO DIA 31 DE MARÇO DE 2017! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE ENCERROU A SESSÃO ÀS 19:26, E EU  1º SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 24 (VINTE E QUATRO) DIAS DO MÊS DE MARÇO DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE)”